
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 9 Ιουλίου 2026 

  

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

             Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

             Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

 

ΘΕΜΑ: Μη καταβολή των δικαιούμενων αποζημιώσεων στους πληγέντες από τις 

πλημμύρες του Ιανουαρίου στη Βάρη Αττικής 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

Στις 21 Ιανουαρίου 2026, η περιοχή της Βάρης του Δήμου Βάρης - Βούλας - Βουλιαγμένης επλήγη από 

σφοδρές πλημμύρες, οι οποίες προκάλεσαν εκτεταμένες και σοβαρότατες καταστροφές σε δεκάδες 

κατοικίες, υπόγειους χώρους και οικοσκευές. 

Σχεδόν έξι μήνες μετά την καταστροφή, οι πληγέντες συμπολίτες μας βρίσκονται σε πλήρες οικονομικό 

αδιέξοδο, καθώς παραμένουν αποκλεισμένοι από τις αποζημιώσεις που δικαιούνται για την 

αποκατάσταση των περιουσιών τους. Παρά το γεγονός ότι στους δικαιούχους καταβλήθηκε άμεσα μια 

πρώτη, ελάχιστη ενίσχυση ύψους 2.400 ευρώ για τις πρώτες βιοτικές ανάγκες, η διαδικασία για την 

κύρια αποζημίωση (Στεγαστική Συνδρομή) για τις κτιριακές ζημιές έχει παγώσει πλήρως. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6853

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/7/2026



Συγκεκριμένα, στις 7 Απριλίου 2026 δημοσιεύθηκε η ΚΥΑ 25367/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε/Α325 (ΦΕΚ Β' 1958), 

η οποία τροποποιήθηκε με τη διόρθωση σφαλμάτων στις 15 Μαΐου 2026 (ΦΕΚ Β' 2725), με θέμα την 

οριοθέτηση των πληγεισών περιοχών από πλημμύρες, στην οποία περιλαμβάνεται ρητά η Περιφέρεια 

Αττικής. Ωστόσο, παρά την επίσημη θεσμοθέτηση του νομικού πλαισίου και την έκδοση του ΦΕΚ, η 

ηλεκτρονική πλατφόρμα arogi.gov.gr παραμένει κλειστή για τους κατοίκους της Βάρης.  

Η εμπλοκή αυτή στερεί αναίτια από τους ιδιοκτήτες το δικαίωμα να εισπράξουν τις οικονομικές 

ενισχύσεις που δικαιούνται, να προσλάβουν ιδιώτες μηχανικούς και να καταθέσουν τους τεχνικούς 

φακέλους ζημιάς στο σύστημα e-Άδειες του ΤΕΕ, την ίδια στιγμή που οι οικίες τους παραμένουν με 

σοβαρά προβλήματα στατικότητας, διάβρωσης και υγρασίας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερώτασθε κ.κ Υπουργοί 

1. Για ποιο λόγο η πλατφόρμα arogi.gov.gr δεν επιτρέπει ακόμα την υποβολή αιτήσεων 

Στεγαστικής Συνδρομής στους πληγέντες της Βάρης, στερώντας τους τις νόμιμες 

αποζημιώσεις; 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για το άνοιγμα της εφαρμογής «ΑΡΩΓΗ» για το 

συγκεκριμένο συμβάν και την έναρξη της καταβολής των πλήρων αποζημιώσεων στους 

δικαιούχους; 

3. Προτίθεστε να λάβετε έκτακτα μέτρα για την άμεση απλοποίηση των ψηφιακών διαδικασιών, 

ώστε να σταματήσει η οικονομική επιβάρυνση των πολιτών που προσπαθούν να επισκευάσουν 

μόνοι τους τις ζημιές; 

 

Ο ερωτών  βουλευτής 

  

Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

 




